
Ata da sessa�o ordina ria do Conselho Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente- CMDCA
Campinas. Aos  nove dias de agosto de dois mil e vinte e dois a� s catorze horas deu-se início a
reunia�o ordina ria  do Conselho realizada na Academia Campinense de Letras,  situada na Rua
Marechal Deodoro,  525, Centro,  Campinas.  Estiveram presentes:  Titulares da Sociedade Civil:
Maristela  Succi  Bosso,  Ana  Lu cia  da  Silva  Batista  e  Fla vio  de  Azevedo  Levy.  Suplentes  da
Sociedade Civil: Ana Fla via Silva Luz e Miria�  Pereira de Lima. Titulares do poder pu blico: Maria
Ange lica Bossolane Batista, Maria Jose  Geremias e Andrea Maria Campedelli Lopes. Suplentes do
poder pu blico: Carolina de Souza Ramires, Fernando Henrique Martins e Clebia Alves Campos
Oliveira. Estiveram presentes os convidados: Rosa2ngela Barbosa (Conselho Tutelar), Lu Nunes
Cirne de Toledo, Rosiene Assis dos Santos Silva (Patrulheiros Campinas), Carlos A. da Silva e
Viviane  Barrichelo  Calvo.  PAUTA –  Expediente.  A  presidente  do  CMDCA  abre  a  reunia�o
informando  a  necessidade de inserir  novas  pautas,  que foram aceitas  pelos  conselheiros.  1)
Leitura, discussa�o e aprovaça�o da ata da reunia�o de julho de 2022. Foi apresentada a ata de 12
de julho que foi aprovada por unanimidade. 2) Informes: Justificativas de ause2ncias. Justificaram
a  ause2ncia  os  conselheiros  Patrícia  Rodrigues  Silva  Paes,  Ricardo  Leite  de  Moraes,  Adriana
Cristina da Silva Arten,  Amanda Cristina Fabri  Donadon Pedrini,  Jeanne Maria Madureira de
Camargo Rodrigues e Giovanna Puosso Labbate.  Afastamento de conselheiro para disputa de
cargo eletivo.  A Conselheira suplente da sociedade civil,  Andre ia Ferraz,  apresentou carta ao
Conselho  pedindo  desincompatibilizaça�o  do  cargo  de  conselheira  para  a  concorrer  a  cargo
eletivo nas eleiço� es deste ano. Ordem do dia. 1 – Inscriça�o proviso ria do Programa “Esta gio” da
Associaça�o  de  Educaça�o  do  Homem  de  Amanha� .  Apo s  leitura  do  despacho  da  Comissa�o  de
Registro  com  parecer  favoravel  ao  pedido,  a  inscriça�o  e  aprovada  pelo  colegiado  por
unanimidade.  2 –  Registro  Proviso rio  da Maternidade de Campinas.  Apo s  discussa�o  sobre  o
andamento  do  processo  e  o  parecer  final  favoravel  da  Comissa�o  de  Registros,  o  registro
proviso rio e  aprovado por unanimidade. 3 – Relato rios e balancete do FMDCA referente ao me2s
de  junho/2022.  A  conselheira  Maristela  apresenta  os  resultados  financeiros  do  Fundo  e  o
balancete de junho que foram aprovados por unanimidade.  4 –  Devolutiva das Comisso� es do
CMDCA.  Iniciando pela  Comissão  de Finanças e  Orçamento,  a  conselheira  Maristela  relata
sobre a construça�o do novo site para o Fundo e a necessidade de uma cartilha para compras e
contrataço� es pelo Conselho. Para a Comissão de Prevenção e Defesa dos Direitos de Crianças
e Adolescentes, a conselheira Maria Jose  discorre sobre os assuntos que vem sendo discutido na
Comissa�o, iniciando sobre a educaça�o integral e seus impactos no atendimento dos Serviços de
Convive2ncia e Fortalecimento de Vínculos (SCFV). Houve uma discussa�o com representantes da
Educaça�o em torno do período e hora rio de funcionamento dos serviços. Em uma reunia�o com a
Diretoria  de  Ensino  Campinas  Oeste  constatou-se  que  muitos  educadores  na�o  tinham
conhecimento da existe2ncia do SCFV no territo rio que se encontra a escola. Ficou definido pela
Comissa�o a proposta de aproximaça�o de entre diretores das escolas e os SCFV para discutir as
mudanças causadas pela ampliaça�o do ensino regular integral.  Outros assuntos tratados pela
Comissa�o  de  Prevença�o  e  Defesa  sa�o  as  conseque2ncias  da  pandemia  para  as  crianças  e  os
adolescentes,  a questa�o das crianças com deficie2ncia e o autismo nos SCFV. Maria Jose  ainda
apontou a intença�o da Comissa�o em realizar tre2s semina rios para tratar dos temas elencados e
tambem da realizaça�o de arte-oficinas nos SCFV para difundir a Arte-Educaça�o nos serviços. Dra.
Andrea  da Secretaria  de Sau de  comenta que ira  conhecer o Programa Pro  TEA da Unicamp
voltado a crianças com transtorno do espectro autista ou com diagno stico ainda na�o confirmado
e sugere a aproximaça�o da Comissa�o com o Programa para o enriquecimento do Semina rio.
Sobre  o Comitê Gestor do SIMASE,  a  conselheira  Ana Fla via  comenta  sobre  a  mudança no
planejamento do Semina rio que aconteceria este ano para uma live que sera  feita na semana da
juventude. Ana Fla via diz que assumiu o Comite2  com uma pende2ncia para entregar um relato rio
sobre o Plano Municipal ao Ministerio Pu blico. O documento deveria ser entregue em 2021, mas
por conta de problemas no recebimento das notificaço� es tiveram uma extensa�o no prazo da
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resposta  e  esta�o  trabalhando  nisso.  Ange lica  verifica  que  os  coordenadores  das  outras
Comisso� es na�o esta�o presentes na reunia�o e que as devolutivas das Comisso� es continuara�o nas
pro ximas  reunio� es. 5  –  Socializaça�o  dos  Grupos  de  Trabalho.  Sobre  o  GT  do  Processo  de
Escolha  de  Conselheiros  Tutelares,  Ange lica  diz  que  a  diretoria  executiva  ja  iniciou  as
discusso� es e apresenta a necessidade de criaça�o de uma Comissa�o formada por conselheiros.
Apo s consulta aos presentes foram definidos os nomes de Ana Fla via, Ana Lu cia e Maristela pela
sociedade  civil  e  Clebia,  Fernando  e  Maria  Jose  pelo  poder  pu blico.  Ficou  definido  que  na
pro xima reunia�o o assunto voltara  a ser tratado para a inclusa�o de mais dois nomes na Comissa�o
para  ter  no  total  oito  representantes.  6 –  Pedido de  prorrogaça�o  da  vige2ncia  do Termo de
Fomento do projeto do Centro de Aprendizado e Mobilizaça�o pela Cidadania referente ao Edital
de  Chamamento  de  2020.  O  documento  foi  analisado  pelos  conselheiros  e  foi  constatada  a
impossibilidade de acatar a solicitaça�o por na�o cumprir a antecede2ncia mínima de sessenta dias
do final da vige2ncia inicial. Colocada em votaça�o, a solicitaça�o foi rejeitada por unanimidade. 7 –
Conferência  Municipal  dos  Direitos  da  Criança  e  do  Adolescente.  Ange lica  pede  para  a
convidada da reunia�o  e  assessora contratada pelo Conselho para cuidar do tema,  Lu Nunes,
apresentar  o  histo rico  do  Grupo  de  Trabalho  para organizaça�o  da  Confere2ncia.  Lu  Nunes
discorre sobre a dina2mica do GT e de seus subgrupos: Infraestrutura e logística, Comunicaça�o,
Mobilizaça�o  e  Divulgaça�o,  Cerimonial  e  Atividades Culturais,  Saberes  e  Tema tico/Formativo,
Normatizaça�o e Relatoria/Sistematizaça�o. As reunio� es sa�o iniciadas com todos para os informes
e instruço� es gerais e depois os participantes sa�o divididos nos subgrupos para trabalhar nas
tarefas específicas. Lu Nunes comenta sobre a participaça�o de crianças e adolescentes e sobre
manter o interesse deles no GT e nos subgrupos. Ange lica aproveita para reforçar a importa2ncia
de participaça�o de todos os conselheiros na organizaça�o da Confere2ncia.  Nada mais havendo a
tratar,  a presidente agradece a presença de todos encerrando a reunia�o a� s  dezessete horas e
quinze minutos.
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